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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

TURNO: MANHÃ 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 30 minutos iniciais. 
 

Língua Portuguesa Informática Conhecimentos Específicos 

15 05 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só 
deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo 
que uma das respostas esteja correta. 
 
06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 
(uma) hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os 

rascunhos e as marcações assinaladas no Caderno de Questões não serão levados em cont 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE LUZILÂNDIA 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

 

 

ENFERMEIRO 

ESF 

CARGO 

  
  

A B  D 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/


 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Enfermeiro ESF 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUZILÂNDIA - PI  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

 
 

 

As letras K, W e Y são usadas em várias situações. Analise 

os itens abaixo: 
 

I – Na escrita de siglas e símbolos de unidades de medida de 

valor internacional. 

II – Na escrita de palavras estrangeiras (e seus derivados). 

III – Em antropônimos estrangeiros (nomes de pessoas) e 

topônimos estrangeiros (nomes de lugares) e derivados. 

Marque a alternativa correta: 
 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Todos os itens estão errados. 

C) Apenas um item errado. 

D) Apenas um item correto. 

 

 

 

Considerando as regras para o uso do hífen, assinale a 

opção correta: 

 

A) Não se usa o hífen com a partícula denotativa de 

designação EIS seguida de pronome pessoal átono. 

B) Usa-se o hífen em vocábulos com elementos de ligação. 

C) Não se usa o hífen nas palavras em que o prefixo ou falso 

prefixo termina com vogal e o segundo elemento começa 

com S ou R, casos em que essas consoantes devem se 

duplicar. 

D) Usa-se hífen nas palavras em que o prefixo ou falso prefixo 

termina com vogal e o segundo elemento começa com ele 

diferente. 

 

 

 

Assinale a alternativa em que a oração está adequada ao 

padrão culto escrito: 

 

A) Ele, posteriormente, pediu perdão pela conduta exarcebada 

devido à grande quantidade de bebida alcoólica que 

consumira no evento. 

B) Todas as coisas surgem da expontaneidade primordial.  

C) A intenção do docente era advertir contra a rasura no cartaz 

que afixara. 

D) O padre agiu de forma displiscente gritando aquelas 

borçalidades. 

 
 

 
 

Aponte a alternativa na qual o termo QUE é um pronome 

relativo: 

 

A) Que depressa passaram aqueles dias! 

B) Há que se fazer um novo arranjo de ônibus para o 

congresso. 

C) Quase que ela desmaia depois daquela cena. 

D) Um recente desastre na França ceifou muitas vidas, o 

que muito me chocou. 

 

 
 

Assinale a alternativa em que há erro na colocação 

pronominal: 

 

A) Aquilo deixou-me triste. 

B) Agora negam-se a depor. 

C) Os três amam-se. 

D) Se eu ganho na loteria, mudo-me hoje mesmo. 

 

 
 

Marque a alternativa INCORRETA: 

 

A) Já fui em parques de todo o mundo. 

B) Sempre senti ojeriza a qualquer atitude desonesta. 

C) É chegada a hora dos meninos serem separados dos 

adultos. 

D) Anseio uma vida mais estável. 

 

 
 

Marque a alternativa incorreta quanto ao emprego da 

crase: 

 

A) Um policial à paisana trocou tiros com três homens 

que tentavam roubar um idoso. 

B) Cheguei às cinco horas da tarde. 

C) À medida que estudo, fico mais seguro. 

D) Quero que você fique cara à cara e diga a verdade. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 
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Analise os itens a seguir: 

 

I – Coesão é a relação semântica que se estabelece entre as 

diversas partes do texto, criando uma unidade de sentido. 

II – Coesão referencial ocorre quando se usam conjunções, 

locuções conjuntivas, preposições, locuções prepositivas ou 

pronomes relativos que normalmente conectam orações dentro 

do texto dando referência à leitura, estabelecendo determinadas 

relações de sentido e concatenando as ideias dentro dele. 

III – Coesão sequencial ocorre quando cada segmento que se 

sucede no texto acrescenta informações novas aos enunciados 

anteriores, para evitar repetição de ideias. 

IV – Coesão recorrencial ocorre quando se usa a reiteração de 

vocábulos, o paralelismo semântico (repetição de estrutura 

sintática semelhante) e a paráfrase. 

 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) quatro 

B) três 

C) dois 

D) um 

 

 

 

A classificação correta da oração “Orai, porque não entreis 

em tentação.” é: 

 

A) Oração coordenada sindética explicativa. 

B) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Oração subordinada adverbial final 

D) Oração subordinada adverbial consecutiva 

 

 

 

No período: “E ainda que a sua delicadeza me condene, 

estou certo de que há em seu coração misericórdia de 

sobra”, a oração destacada encerra a ideia de: 

 

A) causa 

B) concessão 

C) condição 

D) tempo 

 

 
 

Analise atenciosamente as frases a seguir: 
 

I – A jogada de mestre serviu para exemplificar sua 
habilidade. 
II – A jogada magistral serviu para exemplificar sua 
habilidade. 
 
A justificativa correta para a reescritura das orações acima se 
encontra na alternativa: 
 

A) Grupos de vocábulos iniciados por preposição 
caracterizando um substantivo. Têm valor de adjetivo. 

B) Grupos de vocábulos normalmente iniciados por uma 
preposição. Têm valor de advérbio. 

C) Grupos de vocábulos com valor de uma preposição. 
Sempre terminam em preposição. 

D) Grupos de vocábulos com valor de uma conjunção. 
 
 

 
 
Assinale a opção que corresponde ao conceito de 
METONÍMIA: 
 

A) É quando se estabelece aproximação entre dois 
elementos que se identificam, ligados por nexos 
comparativos explícitos e por alguns verbos. 

B) É quando um termo substitui outro a partir de uma 
relação de semelhança entre os elementos que esses 
termos designam. 

C) É o emprego de um nome por outro em virtude de haver 
entre eles algum relacionamento. 

D) É uma figura que consiste em designar uma pessoa por 
uma característica, feito ou fato que a tornou notória. 

 

 

 
 
A colocação pronominal foi realizada de forma INCORRETA 

em: 
 
A) Me traga essa caneta. 
B) Ela não se incomodou com seus problemas. 

C) Isso me comoveu deveras. 
D) Escrevia os nomes conforme me lembrava deles. 
 

 

 
 
Marque a alternativa em que a concordância nominal está 
INCORRETA. 
 

A) As fotografias seguem anexos aos documentos.  
B) Fico-lhe obrigado pelo favor que me emprestou. 
C) As mulheres ficaram-lhe obrigadas pelo favor que lhes 

prestou. 
D) Estão inclusos o café da manhã e o almoço. 
 

 
 
Marque a alternativa que apresenta uma palavra que está 
em desacordo com a ortografia oficial da língua portuguesa. 
 
A) Excesso.  

B) Coalizão. 

C) Resição. 

D) Extroversão. 

 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Sobre correio eletrônico e internet, julgue os itens e marque a 

alternativa correta: 

 

A) Qualquer e-mail que contenha o símbolo @ passará por 

processo de criptografia, ficando este processo por conta 

do provedor de e-mail.  

B) Ferramentas anti-spam avaliam mensagens recebidas pelo 

usuário e detectam se estas são ou não desejadas. 

C) Para se enviar mensagem cujo conteúdo não deva ser 

decifrado antes de chegar ao correto destinatário, basta que 

no computador emissário estejam instalados programa 

antivírus e um firewall.  

D)  As ferramentas de busca atuais permitem que o 

pesquisador acesse aos arquivos armazenados em 

máquinas pessoais de todos os usuários que estejam on-

line. 

 

     

 

Sobre hardware, julgue os itens a seguir e marque a alternativa 

correta: 

 

A) O hub é um dispositivo que tem a função de interligar os 

computadores de uma rede local. Sua forma de trabalho é a 

mais simples se comparado ao switch e ao roteador: o hub 

recebe dados vindos de um computador e os transmite às 

outras máquinas. No momento em que isso ocorre, nenhum 

outro computador consegue enviar sinal. Sua liberação 

acontece após o sinal anterior ter sido completamente 

distribuído.  

B) As impressoras modernas realizam sua comunicação com o 

computador com o uso de interface RS-232.  

C) O uso de pen drive permite ampliar, ainda que 

temporariamente, a capacidade da memória ROM do 

computador.  

D) A memória RAM permite apenas a leitura das informações. 

 

     

 

Como se chama os protocolos que dão base para as conexões 

de rede, permitindo assim a utilização da internet? 

 

A) HTTPS  

B) HTTP  

C) TCP/IP 

D) ADSL 

 

 

 

 
 

João fazia a seguinte tabela no Word 2010 para definir o 

horário de trabalho de sua empresa: 
 

Nome Horário 
Fernando  06h-14h 
Paulo 14h-22h 
Ricardo 22h-06h 

 
Estando o cursor posicionado na cédula correspondente ao 

horário de Ricardo, João pressiona a tecla de tabulação. 

Assim, qual das imagens abaixo reflete a nova configuração 

de texto logo após esse último evento? 

 

A)  
 

Nome Horário 
Fernando  06h-14h 
Paulo 14h-22h 
Ricardo 22h-06h 

 
 

B)  
Nome Horário 

Fernando  06h-14h 
Paulo 14h-22h 
Ricardo 22h-06h 

 
  
 

C)    
Nome Horário 

Fernando  06h-14h 
Paulo 14h-22h 
Ricardo 22h-06h 
  

 
 

D)    
Nome Horário 

Fernando  06h-14h 
Paulo 14h-22h 
Ricardo 22h- 

06h 
   

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 
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QUESTÃO 20 

 

Considerando a seguinte planilha feita no Microsoft Excel 2010, em que a célula “Mês” ocupa a célula A1; a célula “Lucro 

2013” ocupa a célula B1; o mês de Janeiro ocupa a célula A2 e assim sucessivamente, responde corretamente o que se 

segue: 

 

Mês Lucro 2013 Lucro 2014 Lucro 2015

Janeiro 1.000,00 13.000,00 6.500,00

Fevereiro 2.000,00 8.000,00 6.700,00

Março 1.500,00 5.000,00 8.000,00

Abril 7.800,00 3.500,00 9.000,00

Maio 1.400,00 4.200,00 12.000,00

Junho 1.300,00 1.300,00 6.500,00

Julho 2.500,00 6.700,00 3.000,00

Agosto 5.600,00 9.000,00 2.900,00

Setembro 8.900,00 14.000,00 1.500,00

Outubro 1.800,00 3.200,00 3.000,00

Novembro 5.000,00 2.000,00 12.000,00

Dezembro 12.000,00 4.900,00 4.500,00
 

A) Para obter a soma de todos os lucros do ano de 2014, basta colocar numa célula diferente das acima preenchidas a 

exata expressão “SOMA(C2:C13)”.  

B) Para obter a média de lucro do ano de 2015, basta colocar numa célula diferente das acima preenchidas a exata 

expressão “MEDIA(D2:D13)” 

C) A média dos valores dos meses de janeiro pode ser representada pela expressão “=MEDIA(B2;D2).  

D) Posicionando o cursor na célula B14, pressionando SHIFT e selecionando as células C14 e D14, bastaria escrever a 

fórmula “MEDIA(B2:B13)” na célula B14 e pressionarmos CTRL+ENTER para obtermos a média de cada ano nas 

células B14, C14 e D14. 
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De acordo com as recomendações do Programa Nacional de 

Imunizações do Ministério da Saúde do Brasil, a vacina que deve 

ser administrada na criança aos dois, quatro e seis meses, sendo 

as duas primeiras doses injetáveis por via intramuscular e a 

terceira dose administrada por via oral, além dos reforços, por via 

oral, aos 15 meses e 4 anos de vida, corresponde à: 

 

A) Vacina Pentavalente 

B) Vacina Pneumocócica 10V 

C) Vacina Meningocócica C 

D) Vacina contra poliomielite 

     

 

No que concerne ao Código Deontológico do Enfermeiro, Art 90º, 

dos deveres para com a profissão, o enfermeiro consciente de 

que a sua ação se repercute em toda a profissão, deve assumir o 

dever de, EXCETO: 

 

A) Manter no desempenho das suas atividades, em todas as 

circunstâncias, um padrão de conduta pessoal que 

dignifique a profissão; 

B) Aceitar a participação em atividades publicitárias de 

produtos farmacêuticos e equipamentos técnico-sanitários 

em defesa à vigilância em saúde. 

C) Proceder com correção e urbadidade, abstendo-se de 

qualquer crítica pessoal ou alusão depreciativa a colegas 

ou a outros profissionais; 

D) Abster-se de receber benefícios ou gratificações além das 

remunerações a que tenha direito. 

     

 

Segundo o Código de Ética do profissional de Enfermagem, a 

enfermagem é uma profissão comprometida com a saúde e a 

qualidade de vida da pessoa, família e coletividade.  Das 

relações com a pessoa, família e a coletividade, seção I, é 

responsabilidade e dever deste profissional, EXCETO: 

 

A) Assegurar à pessoa, família e coletividade assistência de 

enfermagem livre de danos decorrentes de imperícia, 

negligência ou imprudência. 

B) Avaliar criteriosamente sua competência técnica, científica, 

ética e legal e somente aceitar encargos ou atribuições, 

quando capaz de desempenho seguro para si e para 

outrem. 

C) Executar atividades que não sejam de sua competência 

técnica, científica, ética e legal desde que ofereçam 

segurança ao profissional, à pessoa, família e coletividade. 

D) Respeitar, no exercício da profissão, as normas relativas à 

preservação do meio ambiente e denunciar aos órgãos 

competentes as formas de poluição e deterioração que 

comprometam a saúde e a vida. 

 

 
 

 
 

“A ocorrência coletiva de determinada doença que, no 

decorrer de um largo período histórico, acomete 

sistematicamente grupos humanos distribuídos em espaços 

delimitados e caracterizados, mantendo sua incidência 

constante, permitidas as flutuações de valores, tais como as 

variações sazonais”. Este conceito definido por Rouquayrol 

(2013) corresponde à: 

 

A) Epidemia 

B) Pandemia 

C) Surto epidêmico 

D) Endemia 

 
 

 
 

Segundo Rezende e Montenegro (2008) A Doença 

Hemolítica do Recém-Nascido decorre, originariamente, da 

incompatibilidade sanguínea materno-fetal; como elemento 

desencadeante intervêm reação entre os anticorpos da 

gestante e o antígeno localizado nas hemácias do concepto. 

Nesse sentindo, a gestante cujo Rh é negativo e o marido é 

Rh positivo deverá realizar qual teste para pesquisa de 

sensibilidade? Assinale a alternativa correta: 

 

A) Coombs direto 

B) Inibidor da hemaglutinação 

C) VDRL 

D) Coombs indireto 

 
 

 
 

De acordo com Wong (2011) a aplicação de solução a 1% 

de nitrato de prata nos olhos do recém-nascido é um 

procedimento eficaz utilizado como tratamento profilático 

contra: 

 

A) Sangramento por deficiência de vitamina K 

B) Tracoma 

C) Oftalmia gonocócica 

D) Ressecamento da mucosa ocular 

 

 

 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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Cordoba (2013) reflete que o modelo da Estratégia Saúde da 

Família (ESF) supera o modelo antigo, que era exclusivamente 

centrado na doença, sendo desenvolvido por práticas gerenciais 

e sanitárias, democráticas e participativas, pelo trabalho em 

equipe e dirigido às populações de territórios pré-delimitados. 

São definidos como princípios básicos da ESF, EXCETO: 

 

A) Integridade e Hierarquização; 

B) Territorialização e cadastramento da clientela; 

C) Caráter substitutivo; 

D) Enfoque na participação de gestores e profissionais nas 

decisões de saúde. 

 

     

 

A hanseníase é uma doença crônica granulomatosa, proveniente 

da infecção causada pelo Mycobaterium leprae, que se não 

tratada, possui um alto poder incapacitante (BRASIL, 2008). A 

respeito desta doença, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Tem como reservatório o homem, reconhecido como única 

fonte de infecção, embora já tenham sido identificados 

animais naturalmente infectados; 

II. Tem como principal via de eliminação dos bacilos a via aérea 

superior, sendo também o trato respiratório a provável via de 

entrada; 

III. A Baciloscopia de pele pode ser utilizada como exame 

complementar ao exame clínico e epidemiológico, para a 

classificação dos casos em multibacilares ou paucibacilares; 

IV. O tratamento é realizado em regime ambulatorial e consiste 

no uso de quatro antibióticos (Rifampicina, Isoniazida, 

Pirazinamida e Etambotol), cujas doses irão depender da 

idade e peso do paciente, perdurando seis meses. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

A) Todas as alternativas 

B) Apenas I, e II 

C) Apenas I, II e III 

D) Apenas III e IV 

 

     

 

De acordo com as diretrizes institucionais do Sistema Único de 

Saúde (Leis 8080/90 e 8142/90), o princípio que é defende que 

todo cidadão tem direto ao acesso à assistência à saúde nos 

seus três níveis: atenção básica, atenção secundária e atenção 

terciária à saúde, corresponde ao princípio de: 

 

A) Integralidade 

B) Universalidade 

C) Equidade 

D) Descentralização 

 
 

A Síndrome da Imunodeficiência Humana (AIDS) é uma 

doença que representa um dos maiores problemas da 

atualidade, em função do seu caráter pandêmico e se sua 

gravidade (BRASIL, 2008). A respeito deste agravo, analise 

as assertivas abaixo: 

 

I. Tem como agente etiológico um vírus da família 

Lentiviridade, de duas espécies, HIV-1 e HIV-2, sendo 

este último menos comum. 

II. A transmissão do vírus causador da doença pode ocorrer 

por via parenteral, via sexual e por via vertical, durante a 

gestação, parto e a amamentação. 

III. O indivíduo infectado pelo HIV pode transmití-lo em todas 

as fases da infecção, risco esse proporcional à magnitude 

da viremia. 

IV. Na fase sintomática inicial da infecção pelo HIV, fase 

anterior ao quadro da AIDS, há uma elevação da carga 

viral e queda na contagem de linfócitos T CD4+, que pode 

encontrar-se abaixo de 500cel/mm3 

 

Assinale o número de alternativas corretas: 

 

A) Uma 

B) Duas 

C) Três 

D) Quatro 

 
 

 
 

Segundo Silva e Luz (2015) em seu livro “Bases Teóricas e 

Filosóficas em Enfermagem contribuições para as políticas e 

práticas sócioeducativas” afirmam que ao nascer, o neonato 

é um ser muito frágil e totalmente dependente de cuidados 

para a sua sobrevivência e seu desenvolvimento, 

destacando-se entre eles, o aleitamento materno, que 

representa uma importante atividade para a promoção da 

saúde do recém-nascido. Sobre esse assunto, analise as 

alternativas abaixo e marque a INCORRETA. 

 

A) A amamentação deve-se iniciar logo após o parto, 

sendo mantida de maneira exclusiva nos primeiros 

seis meses de vida. 

B) A amamentação é uma ação aparentemente simples, 

mas na verdade muito complexa, visto que é 

influenciada por inúmeros fatores relacionados à 

puérpera, sua família e o neonato. 

C) A escolha da mulher em amamentar ou não, deve-se 

exclusivamente ao neonato. 

D) A prática do aleitamento materno está diretamente 

relacionada com crenças e valores culturais adquiridos 

nas diversas comunidades em que o individuo 

participa. 

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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Uma criança deu entrada no serviço de urgência do Hospital São 

Domingos bastante chorosa com queimaduras de segundo grau 

nos membros inferiores decorrentes de um descuido domiciliar 

pelos responsáveis, tendo a criança derrubado uma panela com 

água quente em seus MMII. Ao admitir a criança percebe-se a 

seguinte necessidade: 

 

A) Realizar hidratação endovenosa, comunicar o serviço social 

para conversar com a família, administrar analgesia a 

criança e realizar o curativo com uma cobertura associada à 

prata para tratar a infecção. 

B) Puncionar um acesso venoso periférico para hidratação, 

verificar os sinais vitais e realizar um curativo semi-oclusivo 

utilizando carvão ativado. 

C) Hidratar a criança por via oral e realizar um curativo 

oclusivo nas lesões com Hidrocoloide com prata. 

D) Realizar uma tomografia computadoriza para averiguar 

fratura nos MMII e realizar um curativo compressivo com 

alginato de cálcio e sódio. 

 

     

 

Os digitálicos são uma das substâncias mais utilizadas na prática 

clínica, devido a sua capacidade de aumentar significativamente 

a força de contração cardíaca, usada principalmente no controle 

de taquicardias supraventriculares e no tratamento da 

insuficiência cardíaca descompensada. Sabendo disso marque a 

alternativa que indica os sinais clássicos de intoxicação digitálica: 

 

A) náuseas, cólica e bradicardias. 

B) cefaleia, diarreia e dispneia. 

C) síncope, edema dos membros superiores e calafrios. 

D) vertigem, náuseas e câimbras. 

 

     

 

No tratamento de feridas os principais exemplos de proteínas 

proteolíticas tratam-se da papaína, colagenase e 

fibrinolisina/DNase, coberturas disponíveis no mercado brasileiro, 

que realizam desbridamento do tipo: 

 

A) mecânico 

B) autolítico 

C) químico 

D) biológico 

 

 
 

Ao realizar o exame físico do aparelho respiratório deve-se 

dar uma atenção especial à análise do tórax e dos marcos 

anatômicos das regiões posterior, lateral e anterior, 

descrevendo alguma anormalidade no eixo vertical e em 

torno da circunferência torácica, numerando as costelas e os 

espaços intercostais. A inspeção deverá ser realizada de 

forma estática e dinâmica, sendo na primeira observado 

algumas características importantes sobre o tórax do 

paciente. Sabendo disso, analise os itens abaixo e marque a 

alternativa INCORRETA: 
 

A) O tórax de pombo é caracterizado pelo esterno 

deslocado para frente com o aumento do diâmetro 

ântero-posterior. 

B) O tórax em funil ou peito em quilha caracteriza-se por 

ser uma depressão na porção superior do esterno, 

podendo causar sopros devido à compressão do 

coração e dos grandes vasos. 

C) O tórax adulto normal é mais amplo do que profundo, ou 

seja, o seu diâmetro lateral é maior do que o diâmetro 

ântero-posterior. 

D) O tórax em tonel possui um diâmetro ântero-posterior 

aumentado, sendo observado em lactente e em 

pacientes com DPOC. 

 

 
 

Um idoso foi admitido no serviço de urgência com queixa de 

cansaço, náuseas e dor precordial intensa, apresentando ao 

exame diaforese profunda e sensação eminente de morte. 

Realizaram-se exames laboratoriais nos quais foram 

encontradas alterações nas enzimas cardíacas, com um 

eletrocardiograma suprado no segmento ST nas derivações 

V1 e V2. Com esses dados, é possível indicar o provável 

diagnóstico do paciente, como: 
 

A) insuficiência cardíaca descompensada; 

B) hipoglicemia 

C) miocardiopatia isquêmica 

D) infarto agudo do miocárdio 

 

 

 
 

O eletrocardiograma normal é denominado ritmo sinusal ou 

sinoatrial, tendo como características ritmo regular e 

frequência entre 60 a 100 batimentos por minutos. A onda P 

é unifásica e regular, aparecendo antes de cada complexo 

QRS. O intervalo PR dentro dos parâmetros de normalidade 

possui uma duração entre 0,12 a 0,20segundos, enquanto o 

complexo QRS possui como característica principal, ser 

estreito e com uma duração máxima de 0,12 segundos. 

Pacientes que apresentam complexos QRS com base larga e 

tempo superiores a 0,12 segundos possuem: 
 

A) bloqueio de ramos 

B) bloqueios atrioventriculares de 1ª grau 

C) extrassístoles sustentadas 

D) prolapso de válvula mitral 

 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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O choque é uma síndrome caracterizada por insuficiência 

circulatória aguda com má distribuição generalizada do fluxo 

sanguíneo, que acabará implicando na falência de oferta e/ou 

utilização de oxigênio aos tecidos. Nesse sentido, é importante 

que o Enfermeiro conheça todas as condutas necessárias para 

serem realizadas diante de um paciente em choque. A respeito 

dessa temática, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A) Deve-se sempre avaliar o nível de consciência. 

B) Avaliar os sinais e sintomas de inadequação de perfusão 

tecidual. 

C) Devem-se avaliar alterações cardíacas (taquicardia) e 

renais (oligúria), principalmente em pacientes sem 

insuficiência renal prévia. 

D) Hipotensão arterial como fundamental diagnóstico de 

choque. 

 

     

 

Quando um impulso elétrico flui através do coração ocorre um 

processo de despolarização (estado de ação) e repolarização 

(estado de repouso) a cada batimento cardíaco. Durante esses 

processos quatro eletrólitos (sódio, potássio, cálcio e cloreto) 

movimentam-se através da membrana cardíaca garantindo que 

as células cardíacas funcionem de forma contínua e rítmica. 

Nesse sentido, avalie as alternativas abaixo e marque a 

INCORRETA sobre a temática: 

 

A) automatismo é a capacidade que as células musculares 

cardíacas têm de iniciar um impulso elétrico sem terem sido 

estimuladas por um nervo ou uma fonte. 

B) refratariedade é a capacidade que o miocárdio tem de 

encurtar as fibras musculares em resposta ao estímulo 

elétrico conduzido. 

C) A excitabilidade é a capacidade que as células cardíacas 

têm de responder a um estímulo elétrico, tornado-se as 

vezes irritaveis ou excitáveis por estímulos de origem 

química, mecânica ou elétrica. 

D) Condutividade trata-se da capacidade que as células 

cardíacas têm de receber e transmitir um impulso elétrico 

às células adjacentes. 

 

     

 

A sondagem vesical envolve a introdução de um tubo de plástico 

ou borracha (sonda) através da uretra com a finalidade de avaliar 

a retenção urinária aguda ou crônica, drenagem da urina nos 

períodos pré e pós-operatórios, determinando assim a 

quantidade residual após urinar. Nesse sentido, marque a 

alternativa que indica corretamente o nome da sonda utilizada 

para o cateterismo vesical intermitente. 

 

A) Sonda Nelaton 

B) Sonda de Levine 

C) Sonda Dobbhoff 

D) Sonda Nasoenteral 

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


